



Митрополит Волоколамский Иларион возглавил торжества по случаю 25-летия архиерейского служения архиепископа Филиппопольского Нифона



9–10 ноября 2013 года в Ливане прошли торжества по случаю 25-летия архиерейской хиротонии представителя Патриарха Великой Антиохии и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси архиепископа Филиппопольского Нифона. По благословению Святейшего Патриарха Кирилла в праздновании этой даты принял участие председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

9 ноября в Никольском кафедральном соборе в Захле, родном городе архиепископа Нифона, митрополит Волоколамский Иларион совершил благодарственный молебен. Молитвословия звучали на арабском и славянском языках. Пел Московский синодальный хор под управлением А.А. Пузакова. По окончании молебна председателя ОВЦС и других гостей праздника приветствовал митрополит Захлейский Спиридон.

Затем был дан торжественный обед, на который были приглашены делегация Русской Православной Церкви, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Ливанской Республике А.С. Засыпкин, церковные, политические и общественные деятели из Ливана, России и других стран, прибывшие поздравить архиепископа Нифона со знаменательной годовщиной.

Митрополит Волоколамский Иларион тепло поздравил юбиляра, отметив выдающееся значение его церковного служения не только для двусторонних отношений Московского и Антиохийского Патриархатов, но и для всего мирового Православия.

Председатель ОВЦС обратился к собравшимся представителям местных христианских общин и политических кругов:

«Сегодня Святейшая Антиохийская Церковь находится в очень тяжелых обстоятельствах. Вы видели, сколько усилий прилагают российское государство и Русская Православная Церковь для того, чтобы на землю Ближнего Востока вернулся мир. Мы знаем, что сегодня имеются силы, которые сознательно работают на дестабилизацию обстановки в этом регионе, и их совершенно не заботит будущее христианства на Ближнем Востоке. Российское руководство прилагает огромные усилия для того, чтобы эти злые силы не восторжествовали, чтобы мир вернулся в ближневосточный регион.

Ближний Восток является родиной христианства. Именно в Антиохии последователи Христа начали называться христианами. Мы не позволим, чтобы христианство было уничтожено в этой стране, и никогда не согласимся с теми, кто говорит, будто у христианства в регионе нет будущего.

Будущее у христианства есть во всем мире. Мы верим, что, как говорил апостол Павел, когда-нибудь весь мир обратится ко Христу, и не просто верим, но работаем и будем работать для этого. Но пока этого не произошло, мы должны учиться и уметь жить в мире с нашими братьями, принадлежащими к другим религиям. Священная земля Ливана представляет удивительный пример многовекового мирного сосуществования христиан, мусульман, представителей других религиозных традиций.

Я глубоко убежден в том, что христиане и мусульмане способны жить в мире – история России и история Ливана являются убедительными примерами этого. Если кто и хочет расшатать межрелигиозный мир, то это злые силы, которые сознательно работают на дестабилизацию ситуации в данном регионе. Но мы не должны позволить им достичь их цели.

Хотел бы призвать всех вас – христиан, живущих в этой земле: не уезжайте отсюда, оставайтесь здесь. Это ваша земля. Вы здесь не гости – вы здесь хозяева. Никто не вправе отнять у вас вашу землю, как никто не вправе отнять вашу веру. А Русская Православная Церковь и российское государство будут и дальше вам помогать и прилагать все усилия для того, чтобы вы могли спокойно и мирно жить в этой земле».

Владыка Иларион передал участникам торжества горячее приветствие и благопожелания Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Как отметил председатель ОБЦС, Патриарх Кирилл посещал и Сирию, и Ливан и хранит в своем сердце добрые воспоминания о встречах с христианами этого региона. «Святейший Патриарх направил сюда меня и всю нашу делегацию для того, чтобы выразить вам поддержку и солидарность», – сказал митрополит Волоколамский Иларион.

Речь председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Празднование продолжилось 10 ноября в Бейруте. В Илиинском храме в Рабие была отслужена Божественная литургия, которую возглавил митрополит Волоколамский Иларион в сослужении архиепископа Филиппопольского Нифона и епископа Карского Гаттаса, а также настоятеля храма протоиерея Агапия, секретаря ОБЦС по межправославным отношениям протоиерея Игоря Якимчука и референта председателя ОБЦС диакона Александра Карзана.

Богослужение совершалось на арабском, славянском и греческом языках. Песнопения исполняли хор Илиинского храма и Московский синодальный хор под управлением А.А. Пузакова.

Среди присутствовавших были государственные, политические и общественные деятели России и Ливана, посол России в Ливанской Республике А.С. Засыпкин, представители инославных христианских конфессий этой страны.

В завершение богослужения митрополит Волоколамский Иларион огласил **поздравительное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла** и передал архиепископу Нифону панагию с дарственной надписью Предстоятеля Русской Православной Церкви. Председатель ОБЦС также поздравил юбиляра от своего имени.

В тот же день почетный консул России в Ливане Ж. Сарраф устроил в честь архиепископа Филиппопольского Нифона обед, на который были приглашены члены государственного руководства Ливанской Республики, послы иностранных государств, видные ливанские политики и общественные деятели, представители христианских конфессий и гости из России, прибывшие

на празднование.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52059/>